

જ્યુઝ આઈ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

www.janfariyadnews.com

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 65 * Date: 24.12.2024, Tuesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

ભાગવતે કહ્યું- ધર્મનું અધૂરું જ્ઞાન અધર્મ તરફ દોરે છે : ધર્મની યોગ્ય શિક્ષા મળે



રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘ ના વડા મોહન ભાગવતે રવિવારે કહ્યું કે ધર્મને સમજવો ખૂબ જ મુશ્કેલ છે. ધર્મના નામે થતા તમામ અત્યાચાર ગેરસમજ અને ધર્મની સમજના અભાવને કારણે થયા છે. મહારાષ્ટ્રના અમરાવતીમાં મહાનુભાવ આશ્રમના શતાબ્દી સમારોહમાં બોલતા ભાગવતે કહ્યું- ધર્મ મહત્વપૂર્ણ છે અને તેને યોગ્ય રીતે શીખવવો જોઈએ. ધર્મનું અધૂરું જ્ઞાન અધર્મ તરફ દોરી જાય છે. મોહન ભાગવતે ૧૮ ડિસેમ્બરે પુણેમાં એક

નિવેદનમાં પણ કહ્યું હતું કે મંદિર-મસ્જિદ વિવાદને દરરોજ ઉઠાવવો યોગ્ય નથી. કેટલાક લોકો એવું વિચારે છે કે આમ કરવાથી તેઓ હિન્દુઓના નેતા બની જશે. ધર્મ એ સત્યનો આધાર છે. તેથી ધર્મનું રક્ષણ કરવું ખૂબ જ જરૂરી છે. સંપ્રદાય ક્યારેય લડવાનું શીખવતો નથી, તે હંમેશા સમાજને એક કરે છે. તે સત્ય, અહિંસા, શાંતિ અને સમાનતાની ભાવનાને જાગૃત કરે છે. ધર્મને સમજવા માટે સંપ્રદાયો જરૂરી છે, કારણ કે તેમના વિના કોઈ માર્ગ આગળ

વધી શકતો નથી. બાબાએ સમજાવ્યું છે, આના માટે બુદ્ધિની જરૂર છે. જેની પાસે બુદ્ધિ છે તેને આપણે સંપ્રદાય કહીએ છીએ. ડિસેમ્બર ૧૮: પુણેમાં કહ્યું- દેશ બંધારણ પ્રમાણે ચાલે છે અયોધ્યામાં રામ મંદિરના નિર્માણ બાદ કેટલાક લોકો માને છે કે આવા મુદ્દા ઉઠાવીને તેઓ હિન્દુઓના નેતા બની જશે. આ સ્વીકારી શકાય નહીં. ભારતે બતાવવાની જરૂર છે કે આપણે સાથે રહી શકીએ છીએ. અમે લાંબા સમયથી સુમેળમાં રહીએ છીએ. જો આપણે વિશ્વને આ સદ્ભાવના

આપવી હોય, તો આપણે તેને મોડેલ કરવાની જરૂર છે. ડિસેમ્બર ૧૬: અહંકારને દૂર રાખો, નહીં તો તેને ખાડામાં પડી જશો વ્યક્તિએ અહંકારથી દૂર રહેવું જોઈએ નહીં તો તે ખાડામાં પડી શકે છે. દેશના વિકાસ માટે સમાજના તમામ વર્ગોને મજબૂત કરવા જરૂરી

છે. દરેક વ્યક્તિમાં એક સર્વશક્તિમાન ભગવાન હોય છે, જે સમાજની સેવા કરવાની પ્રેરણા આપે છે, પરંતુ અહંકાર પણ છે. રાષ્ટ્રની પ્રગતિ માત્ર સેવા પુરતી મર્યાદિત નથી. સેવાનો ઉદ્દેશ્ય નાગરિકોને વિકાસમાં યોગદાન આપવા સક્ષમ બનાવવાનો હોવો જોઈએ.

મહેસાણાની શાળાઓમાં જર્જરિત ઓરડા, વિદ્યાર્થીઓના જીવનના જોખમે અભ્યાસ ચાલું

મહેસાણા, મહેસાણા 'બાણશે ગુજરાત તો આગળ વધશે ગુજરાત'ના નારા વચ્ચે મહેસાણા જિલ્લાની ગોઝારીયાની કન્યા અને કુમાર શાળામાં વિદ્યાર્થીઓ જર્જરિત ઓરડામાં અભ્યાસ કરવા મજબૂર બન્યા છે. મહેસાણામાં ૧૯૭૩ થી જૂના સિમેન્ટના પતરાવાળા આ ઓરડા ૨૦૨૧ થી રેમેજિંગ હેર થયા હોવા છતાં નવા ઓરડા બન્યા નથી. કન્યા શાળામાં કુલ ૧૪ રૂમ પૈકી ૮ રૂમ રેમેજિંગ હોવાથી ૩૩૩ વિદ્યાર્થીનીઓને બાકીના ૬ રૂમમાં ૨ પાળીમાં અભ્યાસ કરવો પડે છે. કુમાર શાળામાં પણ ૧૬ રૂમ પૈકી ૧૧ રૂમ રેમેજિંગ હોવાથી ૧૯૫ વિદ્યાર્થીઓને ૫ રૂમમાં ૨ પાળીમાં અભ્યાસ કરવો પડે છે. ગોઝારીયાની કુમાર શાળામાં પણ સિમેન્ટના પતરાવાળા ૧૬ ઓરડા છે. આ ૧૬ ઓરડા પૈકી ૧૧ ઓરડાને ૨૦૨૧ થી રેમેજિંગ સર્ટિ આપી રેમેજિંગ હેર કરાયા છે. બાકીના વધેલા પાંચ ઓરડામાં વિદ્યાર્થીઓને અભ્યાસ કરાવાય છે. કુમાર શાળામાં ૧૯૫ વિદ્યાર્થીઓ અભ્યાસ કરે છે. હવે ૧૯૫ વિદ્યાર્થીઓને પાંચ ઓરડામાં અભ્યાસ મુશ્કેલ હોય કુમારશાળામાં પણ બે પાળીમાં અભ્યાસ કરાવાય છે. સવારે ધોરણ ૧ થી ૫ અને બપોરે ધોરણ ૬ થી આઠ ના વિદ્યાર્થીઓને અભ્યાસ કરાવવામાં આવી રહ્યો છે. અહીં પણ ૨૦૨૧ થી અત્યાર સુધી નવા ઓરડાની માંગણી તો કરાય છે પરંતુ મંજૂર થયા નથી જેને કારણે આ સ્થિતિ જોવા મળી રહી છે.

દારૂના નશામાં ડમ્પરે ૯ને કચડી નાખ્યા: પુણેમાં મોડીરાતે પૂરપાટ ઝડપે ડમ્પર ફૂટપાથ પર સૂતેલા મજૂરો પર ચઢી ગયું, ૨ બાળક સહિત ૩નાં મોત

પુણેમાં રવિવારે રાત્રે લગભગ ૧ વાગ્યાની આસપાસ એક ડમ્પરે ફૂટપાથ પર સૂઈ રહેલા ૯ લોકોને કચડી નાખ્યા હતા. આ અકસ્માતમાં ૩ લોકોનાં મોત થયા છે અને ૬ લોકો ગંભીર રીતે ઘાયલ થયા છે. મૃતકોમાં બે બાળકો પણ સામેલ છે. તેમાંથી એક ૧ વર્ષનો અને બીજો ૨ વર્ષનો છે. વાઘોલીના કેસનંદ ફાટા વિસ્તારમાં આ અકસ્માત થયો હતો. ડમ્પરનો

ડ્રાઈવર નશામાં હતો. તેની ધરપકડ કરવામાં આવી છે. પોલીસે જણાવ્યું કે ફૂટપાથ પર લગભગ ૧૨ લોકો સૂતા હતા. આ તમામ લોકો મજૂર હતા અને કામ માટે પુણેથી અમરાવતી જઈ રહ્યા હતા. આ મજૂરોના કેટલાક મિત્રો નજીકના ઝૂંપડામાં સૂતા હતા. તેમણે કહ્યું, "પૂરપાટ ઝડપે જઈ રહેલું ડમ્પર ફૂટપાથ પર ચડી ગયું અને ત્યાં સૂતેલા લોકોને કચડી નાખ્યા

હતા." ચીસો સાંભળી અમે બહાર આવ્યા. ઈજાગ્રસ્તોને હોસ્પિટલ લઈ જવાયા હતા અને પોલીસને જાણ કરી હતી. મુંબઈમાં, ૨૧ ડિસેમ્બરે સાંજે ૫ વાગ્યે, કેટા ચલાવતા ૧૯ વર્ષના યુવકે ૪ વર્ષના બાળકને કચડી નાખ્યો, જેનું ઘટનાસ્થળે જ મૃત્યુ થયું. પોલીસે જણાવ્યું કે બાળક રોડની સાઈડમાં રમી રહ્યો હતો. મૃતક બાળકનું નામ આરુષ કિનવાડે છે. તેનો

પરિવાર ફૂટપાથ પર રહે છે. ૮ ડિસેમ્બર: બસે ૩૦ લોકોને કચડી નાખ્યા, ૪નાં મોત ૮ ડિસેમ્બરે, મુંબઈના કુર્લામાં લગભગ ૩૦ લોકોને બેસ્ટ બસે કચડી નાખ્યા હતા, જેમાં ચારનાં મોત થયાં હતાં અને ૨૬ ઘાયલ થયા હતા. આ અકસ્માત કુર્લા પશ્ચિમ રેલવે સ્ટેશન રોડ પર આંબેડકર નગરમાં થયો હતો. બસ કુર્લા સ્ટેશનથી અંધેરી જઈ રહી હતી.



આ ધરતી પર સૌના પેટ ભરવાનું કામ ખેડૂતો કરે છે, ખેડૂતો સૌથી મોટા પરોપકારી છે : શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજી



રાજ્યપાલ શ્રી દેવવ્રતજીના અધ્યક્ષસ્થાને આજે ભાવનગરના બગદાણા ખાતે રાષ્ટ્રીય ખેડૂત

દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. શ્રી બજરંગદાસજી સીતારામ સનાતન

સંસ્થાન-બગદાણા દ્વારા આયોજિત કાર્યક્રમમાં રાજ્યપાલશ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીએ ખેડૂત દિવસની શુભેચ્છા

પાઠવતાં જણાવ્યું કે, આ ધરતી પર સૌના પેટ ભરવાનું કામ ખેડૂતો કરે છે, ખેડૂતો સૌથી મોટા પરોપકારી છે. તેમણે

આવનારી પેઢીના ભલા માટે ખેડૂતોને પ્રાકૃતિક ખેતી અપનાવવાની અપીલ કરી હતી. તેમણે પૂજ્ય બજરંગદાસ

બાપાને યાદ કરી તેમની પરોપકારી વૃત્તિની પણ સરાહના કરી હતી. બાળકોને ઉચ્ચ શિક્ષણ અપાવવા તેમણે ખાસ અનુરોધ કર્યો હતો.

રાજ્યપાલશ્રીએ કહ્યું કે, ખેડૂતોને એવાતનો ડર હોય છે કે, રાસાયણિક ખાતર નહીં વાપરીએ તો ઉત્પાદન ઘટી જશે. પરંતુ પ્રાકૃતિક ખેતીમાં ઉત્પાદન ઘટતું નથી, બલકે વધે છે. પ્રાકૃતિક ખેતીમાં ગાયનું છાણ અને ગૌમૂત્ર

રાજ્યપાલ શ્રી આચાર્ય દેવવ્રતજીના અધ્યક્ષસ્થાને ભાવનગરના બગદાણા ખાતે ખેડૂત દિવસની ઉજવણી

રાજ્યપાલશ્રી:-

આપણે આડેઘડ રાસાયણિક ખાતરોનો ઉપયોગ કરીને તેને પથ્થર જેવી બંજર બનાવી દીધી છે

પ્રાકૃતિક ખેતીમાં ગાયનું છાણ અને ગૌમૂત્ર વરદાનરૂપ

ધરતીને ફળદ્રુપ અને ઉપજાઉ બનાવવાનું કામ સૂક્ષ્મ જીવાણું અને અળસિયા કરે છે

